

吸引龙头企业落户 鼓励企业做大做强 政策红利助力软件产业加速崛起

本报讯(记者殷聪 通讯员屠炯 储昭节)对软件企业落户(设立)实施奖励;对高成长软件企业实施奖励;对收入上规模的软件企业实施奖励;对研发投入高的软件企业实施奖励……近日,我市依据《宁波市创建特色型中国软件名城实施细则》,启动2019年度宁波市创建特色型中国软件名城资金补助申报工作,力图通过政策,激励企业做大做强,创新发展,助力软件产业加速崛起。

业高质量发展痛点,吹响争创特色型中国软件名城“冲锋号”,力争通过聚焦工业软件、嵌入式软件、工业互联网操作系统软件,培育一批智能制造的应用软件、工业软件服务企业,助力宁波市制造业爬坡过坎。

随着号角吹响,我市加大引进龙头企业力度,以和利时、旷视科技机器人、华为沃土工程、字节跳动等为代表的龙头企业、项目加速落地,成为我市软件产业发展新的增长极。

我市不断鼓励企业创新发展,扩大产业对接交流,软件产业崛起速度明显加快。数据显示,今年上半年,全市实现软件业务收入373.4亿元,同比增长21.89%;实现利润21.4亿元,同比增长13.99%;利润总额65.5亿元,同比增长12.72%。其中,软件产品收入、信息安全收入、云服务收入、大数据服务收入、电子商务平台收入均实现了30%以上的增长。

让暑期“小候鸟”更好地感受城市温情



俞洲

暑假里,大批外来务工者子女和往年一样,来宁波和父母团聚。与从小生长在宁波的本地小朋友相比,外来务工者子女不熟悉宁波环境,又缺乏家长照料和监管,有着很大的安全隐患。我市不少地方积极介入,主动作为,通过举办假日学校等举措丰富“小候鸟”们的暑期生活,不仅解决了家长们的后顾之忧,还向他们传递了城市的关爱和温暖。

者子女应有的态度。这就需要政府部门、相关企业、社区组织和公益机构积极介入,各司其职,针对他们的学习、生活、心理问题,提供更多的服务资源,组织更多更好更切合他们生活实际的活动,帮助他们更好地融入城市生活。

除由村、社区举办暑期假日学校外,青少年宫、文化馆、电影院、图书馆、科技馆等文化体育场所,亦可创设更多的免费参观、培训、观影、游乐等活动,积极为“小候鸟”体验城市生活提供丰富的活动空间;“小候鸟”父母所在的企业也有必要为家长安排亲子假期,增加亲子陪伴时间,丰富亲子交流,缓解孩子因不适应城市生活导致的不安全感,疏导其短期相聚又匆匆离开的离愁别绪等。

只有社会各界共同参与,积极关爱,才能帮助“小候鸟”们更好地感受城市温情。

北仑新添休闲好去处



北仑青年体育公园于日前通过竣工验收并投入试运营。公园占地面积约3.8万平方米,建有11个篮球场、1个8人制足球场、3个5人制足球场、5米宽环形跑道以及多功能区、休闲广场、景观绿化等配套设施,成为市民运动休闲的好去处。

(蒋晓东 徐能 摄)

卫星遥感+PAD定位 海曙“科技助阵” 精准测算粮食亩产

本报讯(海曙区委报道组孙勇 通讯员崔宁 记者何峰)用一把放大版的圆规——“测规”插入稻田,划出一个半径约59.5厘米的圆,调查员小牟对圆内的早稻进行收割,并装入样本袋。沿直线间隔一段距离再操作两次后,该样本地块的亩产量便测算完成。“这块地今年的早稻亩产预计550公斤,跟往年差不多。”小牟说。

眼前的一幕发生在海曙区洞桥镇上凌村,小牟正在进行的工作,是今年海曙开展的粮食产量调查监测工作中的新要求——实割实测,通过测规结合卫星遥感与PAD(手持电脑)定位,精准测算粮食亩产。记者在现场看到,调查员打开手中的PAD并登录后,在地图上选择一个地块,就会跳出该地块的经纬度坐标、播种作物照片、踏田估产等

相关信息。调查员收割的早稻经脱粒、晾晒,水分含量达标后再进行称重、核定损耗,两天后便能测算出亩产量。

海曙区统计局相关负责人介绍,通过卫星遥感技术赋能农业统计工作,不仅能大幅提高粮食监测工作的效率,还能增加数据的准确性,并可长期动态监测农作物的长势,及时判断农业生产形势。据悉,这样的实测点海曙区共有72个,每个实测点通过PAD上报实测数据,统计部门就能推算出全区早稻亩产,并作为全区粮食产量测算的重要依据。“通过卫星遥感技术,调查员在调查过程中的行动轨迹将被系统记录,我们可以实时掌握数据情况并及时联系指导,确保数据真实有效,为顺利开展实割实测、亩产调查工作、精确测算全区粮食产量打下扎实的基础。”该负责人表示。

谢豹桥:让群众在家门口收获“诗和远方”

相约“甬礼堂”

记者 张昊

白天,它悄然隐于人流如织的谢豹桥特色文化街区中,到了夜晚,温暖的灯光透过玻璃,照亮每一位前来邂逅“诗和远方”的村民。

6000余册可供免费阅读的书籍,朱红色的布艺沙发,24小时可以推开的门……在宁海县桃源街道下桥村的谢豹桥文化礼堂,今春新设的“我的城市书房”为村民打造了浸润着油墨书香的精神家园。

下桥村是宁海一个热闹的新城

中村。相传明代时村中建成石拱桥,夜降大雪。村民以桥上豹子足印为吉兆,取名“谢豹桥”。村庄从此以谢豹桥命名,后因建制村合并调整改名下桥村。2016年,谢豹桥文化礼堂建设之初,首先沿着下桥村的河道建起谢豹月光街、谢豹十九廊,改建谢豹讲堂、幸福大舞台,成为村民展现才艺的舞台和下桥村展示地域文化的窗口。

今年,为了培育全民阅读习惯,不断满足村民精神文化生活需求,以书香谢豹为核心的文化礼堂2.0版应运而生。

4月,谢豹桥文化礼堂的24小时城市书房开门迎客。读者可凭借

验证或市民身份证刷卡进入,全自动完成办证、借阅、续借、还书等流程。就读于附近金桥小学的潘璟懿说:“我和很多同学在这里办了借阅卡,每次最多可以借10本书呢!”

除此之外,文化礼堂还新配备了高标准的音舞室、墨砚斋、小候鸟课堂、老年活动室以及乡愁记忆馆。值得一提的是,文化礼堂还有一间“朗读亭”。从此,村民与书本之间不再只是“眉目传情”,还可以有抑扬顿挫的“深情告白”。

下桥村第一书记叶国栋说,谢豹桥文化礼堂2.0版的打造,就是结合百姓需求,积极探索文化礼堂

建设新道路,坚持“建、管、用、育”一体化的培育,赋予了文化礼堂崭新的生命力。

文化礼堂品质提升,人气更旺了。“百姓大舞台”、微型党课比赛、建党98周年晚会、“美丽庭院”创建培训、“好爸好妈故事团”亲子阅读活动、惠民嘉年华……升级后的谢豹桥文化礼堂,多彩的活动令人目不暇接。村民胡维寅说:“我有间店面房租住了一对安徽夫妻,小孩子读四年级,没事就去文化礼堂书房看书,两口子打算长住下来,都说这个地段租金高点也值得。”

“拔节生长”的文化礼堂,已成为下桥村村民精神的栖息地。

北仑法院公开宣判 一起恶势力犯罪团伙案件



本报讯(通讯员李虹怡 记者董小芳)7月31日上午,北仑区人民法院对一起恶势力犯罪团伙寻衅滋事、非法拘禁案依法公开宣判。

2011年至2017年,以被告人裴某、晏某为纠集者,被告人李某石、李某亲为成员的恶势力犯罪团伙,为追讨非法高利贷,在北仑区域内多次采用暴力殴打、损坏财物、非法拘禁等手段,向多名被害人讨债,为非作恶,欺压百姓,扰乱经济、社会生活秩序,造成较为恶劣的社会影响。

2011年8月至2015年6月,晏某、裴某、李某石等人在讨债过程中,殴打被害人贺某、桂某、余某,其中李某石持刀将被害人余某捅伤。晏某、裴某、李某石在讨债过程中任意损毁刘某的车辆,车辆损毁价值超过2000元。

2015年8月至2017年7月间,裴某、晏某纠集李某石、李

某亲、刘某、蒋某等人通过非法拘禁的方式,先后向被害人张某、吴某追讨高利债务。裴某等人以扇耳光、拳打脚踢等方式,逼迫张某、吴某还款。在张某女儿签订汽车抵押字据、吴某朋友答应帮忙还款后,两人才被释放。其后,裴某等人再次向吴某讨债,欲将吴某带至偏远山上进行恐吓威胁,吴某抢夺方向盘反抗时,裴某、李某亲、李某石在车上以肘击、扇巴掌等方式殴打吴某。后因担心吴某有生命危险才将其放回。

北仑法院经审理后认为,被告人裴某、李某石持凶器随意殴打他人,情节恶劣;被告人裴某、晏某、李某亲任意损毁他人财物,情节严重,其行为均构成寻衅滋事罪;被告人裴某、晏某、李某亲、刘某、蒋某非法剥夺他人人身自由,并实施殴打行为,其行为均已构成非法拘禁罪,且均系共同犯罪,依法应予惩处。公诉机关指控的罪名成立。一审以寻衅滋事罪、非法拘禁罪定罪并判处被告人裴某有期徒刑六年,被告人晏某有期徒刑四年,其余被告人被判处有期徒刑一年至三年六个月不等。

钟国庆:坚守农村电影放映员岗位45年



记者 徐欣
通讯员 周旦 李君君

【人物名片】

钟国庆,江北洪塘人,一个普通的农村电影放映员,坚守岗位45年。从青春年少到两鬓苍苍,从传统胶片到数字放映机……钟国庆和电影打了一辈子交道,一台放映机见证了他对电影放映事业的热爱和对农村公共文化事业的责任感,也诉说着新中国成立以来宁波农村电影放映事业的发展历程。

我今年69岁,入党47年,1974年从部队退役后回到家乡,被组织安排到当时的洋市公社文化站,经过系统培训,掌握了电影放映技术,取得了电影放映技术相关资格证,从此与电影放映事业结下了不解之缘。

那时候的农村,业余文化生活比较缺乏,每次放露天电影,村民们拿着小板凳,围坐在幕布前面,特别热闹。看完影片收工时,村民们就围着我问什么时候会再来。我每每被村民们的观看热情所感染。这些年来,身边同事有的退休了,

有的转行了,只有我还坚守在电影放映事业的第一线。

为了更好地为大家服务,我一直坚持自学放映技术、维修技术和电脑技术。每次放完影片,我会了解大家的观后感。平时我会向其他放映员打听哪部片子比较热门,掌握好观众的观影偏好,再安排电影播放场次和租赁新电影胶片。

以前农村交通哪像现在这么方便,那时候的电影放映设备又重,加起来有50多公斤,我就骑着一辆老式自行车到村里放电影,遇到沟沟坎坎,就推车过去,生怕我的宝贝机器受损。

有的村比较偏远,我要提前两个小时出门,还要看天气适不适合露天放映。进村都是土路,晴天一身灰,雨天两脚泥,往往经过一路颠簸,累得不行,但是一看到村里大人小孩欢呼雀跃的样子,疲惫感一下子消失了。每次下乡一般放两部影片,等回家睡下已是午夜了。

作为一名农村电影放映员,我见证了祖国的电影事业发展,尤其是农村电影放映市场发展的过程。现在我们国家的影视行业蓬勃发展,电影院很多,网络上电视剧、



钟国庆在研究放映技术。(周旦 徐欣 摄)

电影资源丰富,大家可选择的自由度很高。

退休后,我想继续发挥余热,一个人负责了江北区每年200场的电影放映任务,还接受各大中专学校的放映邀请。这10多年,我的周末基本上是在公益放映中度过的,已累计放映电影1万多场,观众40余万人次。

只要还有人喜欢看电影,我就会继续留在放映岗位。



扫码看视频

陈晗崔译文获评“中国好人”

本报讯(记者张昊)中央文明办最近在内蒙古自治区呼和浩特市举办全国道德模范与身边好人现场交流活动,并发布7月“中国好人榜”。经网友推荐评议,共有109位身边好人光荣上榜,其中象山县委交通有限公司党支部书记、副总经理陈晗获评助人为乐好人,桂林电子科技大学计算机与信息科学学院2018级的宁波姑娘崔译文获评见义勇为好人。

17年来,陈晗坚持无偿献血,累计献血33600毫升,按每800毫升可以救一个人计算,他捐献的鲜血足以拯救42个人的

生命。他还带领公安志愿者开展“访贫问苦”“志愿反扒”等行动,用自己的力量推动“全公益”,温暖了一座城。这名退伍军人,在脱下军装后,退伍不褪色,用实际行动在平凡岗位上彰显担当,续写军人风采。

面对凶徒冰冷的尖刀,为了保护同学,崔译文挺身而出,身中8刀,肝被刀捅穿,胆囊被刺伤,胸腔、腰腹、手臂各有道深深的口子,胸口到腹部还有一排破碎的伤痕,其中3刀贯穿。她因见义勇为成为同学眼中的最美“挡刀女孩”,她见义勇为的壮举感动中国。